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XXIV CAMPIONATO AMATORI IV SERIE 
GIRONE A 

 

Giudice Sportivo di primo grado 

Gara Circolo La Scepre APS – ASD F&C Lucca del 6 Maggio 2024 

 

La ASD F&C Lucca, in data 12 maggio 2024,  presentava reclamo avverso la regolarità della gara 

in oggetto sostenendo che alla stessa aveva partecipato un calciatore squalificato (Riccardo Negro, 

c.u. 66 del 2 maggio 2024). Chiedeva conseguentemente l’applicazione delle sanzioni previste dal 

Regolamento.  

Il Circolo La Scepre APS, con una nota inviata in data per e-mail in data 15 maggio 2024, 

sostanzialmente sosteneva: 

- di non aver ancora ricevuto copia del reclamo suddetto e di basarsi su quanto le era stato 

comunicato telefonicamente dal settore calcio AICS; 

- che la presentazione dei reclami in ordine allo svolgimento di gare dei play-off è disciplinata 

dall’art 72 comma 1 del Regolamento Generale Calcio “Norme per la presentazione dei 

reclami in ordine allo svolgimento di gare dei play-off dei campionati”; 

- che in base a tale articolo, “il reclamo doveva essere presentato entro le ore 19.00 del 

secondo giorno successivo alla disputa di gara e il Comitato Provinciale avrebbe dovuto 

trasmettere copia del reclamo alla controparte”, prescrizioni, entrambe, che non sono state 

osservate; 

- che per tali motivi “il reclamo non possa essere accettato ed esaminato perché  fuori dai 

termini e dalle regole previste” 

- che essendo inoltre i play off “da disputarsi in doppia gara di andata e ritorno una decisione 

in merito alla gara di andata doveva esser presa prima della gara di ritorno per permettere 

alla compagine di regolarsi su come affrontare la successiva gara”, in quanto “il saper di 

aver perso la gara di andata o no cambia l’atteggiamento con cui si affronta la seconda 

gara”; 

- che considerando che il Comunicato Ufficiale n°68 “dava la gara vinta per 2 – 0 senza 

prevedere nessuna sanzione e nessun sub iudice e che nel successivo comunicato il n°69 non 

appare nulla su questa gara si ritiene che la partita di andata dei play off sia stata omologata 

con il risultato ottenuto sul campo”. 

Concludeva sostenendo che “Qualunque errore sia stato effettuato nella gara di andata è scaturito da 

superficialità e poca attenzione pensando che le sanzioni del campionato si azzeravano all’inizio dei 

play off, questo ci ha condotto a trarre conclusioni errate, e di questo ci duole e non fa parte del 

nostro modo di fare calcio, la correttezza e la sportività viene prima di tutto”. 

Dagli atti e dai documenti in nostro possesso e da quanto previsto dal Regolamento Generale AICS 

per il calcio a 11  si ricava che: 

- il calciatore Riccardo Negro, tesserato per Il Circolo La Scepre APS è stato squalificato per 

una giornata di gara per recidività in ammonizioni con c.u. n.66 del 2 maggio 2024; 

- che conseguentemente egli non poteva partecipare alla prima gara di campionato in 

programma dopo l’uscita del comunicato stesso e che tale gara era quella oggetto del 

reclamo; 

- che i reclami in ordine alla regolarità delle gare di play off sono disciplinati dall’art, 72 del 

Regolamento Generale Cacio; 
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- che tale articolo, prevede che i reclami per la posizione irregolare di calciatori debbano 

essere presentati entro tre giorni dalla disputa della stessa; 

- che l’ASD F&C Lucca, entro il suddetto termine, non ha fatto pervenire nessun reclamo o 

preannuncio dello stesso (nonostante il CU 66 le fosse da tempo noto), e conseguentemente i 

termini per presentare reclamo erano trascorsi; 

- che avverso la regolarità della gara di ritorno, non ancora omologata, non sono pervenuti 

reclami. 

Il suddetto articolo 72 rimanda poi, “tranne quanto specificato in merito ai termini del 

procedimento” all’articolo 71,”che vale qui integralmente”. 

Il comma 7 dell’articolo 71 prevede che l'inosservanza delle formalità per la presentazione dei 

reclami “costituisce motivo di inammissibilità del reclamo e ne preclude tassativamente l'esame”. 

A giudizio di questo organo, ai sensi dell’art. 72 comma 1 e dell’articolo 71 comma 7 non è pertanto 

possibile accogliere il ricorso della ASD F&C Lucca e comminare contestualmente al Circolo La 

Scepre APS la punizione sportiva della perdita della gara. 

E’ comunque evidente che il tesserato in questione non poteva partecipare alla gara, e che la sua 

presenza alla stessa ne ha pertanto inficiato la regolarità. E’ ugualmente evidente che il suo impiego 

da parte del Circolo La Scepre APS non è frutto di dolo o di volontaria furbizia, in quanto l’averlo 

utilizzato, con le sue generalità e il suo numero di tessera nonostante quanto pubblicato sul C.U. 66, 

è palesemente da ricondurre ad un involontario errore, come dalla stessa affermato, esponendo le 

motivazioni dello stesso.  

Quanto sopra, consente a questo organo di applicare l’art. 51 comma 3 lettera b) del regolamento 

generale AICS, che prevede la ripetizione della gara considerata irregolare. 

P.Q.M. 

- Si respinge il ricorso della ASD F&C Lucca;  

- Si dispone la ripetizione della gara di andata; 

- Si omologa la gara di ritorno con il risultato conseguito sul campo; 

- Di trasmettere il presente provvedimento agli interessati; 

- Si ammettono a disputare la gara i due tesserati (Riccardo Negro – Circolo La Scepre APS e 

Georgian Mariana Vasilescu - - ASD F&C Lucca) in quanto gli stessi, non avendo 

partecipato alla gara di ritorno, hanno scontato la squalifica loro inflitta. 

Eventuali ricorsi avverso il presente provvedimento possono essere presentati esclusivamente con le 

modalità di cui all’articolo 75 del Regolamento Generale Calcio (ore 19 di venerdì 17 maggio). 

Lucca 16 maggio 2024  

 

COMUNICAZIONE DEL SETTORE CALCIO 

Visto quanto deciso dal Giudice di Primo Grado, si dispone la ripetizione della gara Circolo La 

Scepre – FC Lucca in data Lunedì 20 maggio o in diversa data, se in accordo tra le parti, ma 

comunque entro Giovedì 23 maggio. 

Nel caso le parti presentino ricorso avverso il provvedimento di Primo Grado, esso sarà esaminato 

Lunedì 20 maggio, data nella quale, naturalmente, la programmazione suddetta dovrà considerarsi 

annullata.  

La gara tra Stella 2012 e la qualificata tra Circolo La Scepre e F&C Lucca si disputerà Domenica 26 

maggio (nel caso di gara Stella 2012- F&C Lucca) o Lunedì 27 maggio (nel caso di gara Circolo La 

Scepre- Stella 2012), a seconda di quale sarà la squadra qualificata. La gara di ritorno si disputerà 

Domenica 2 giugno. La finale di play off è conseguentemente posticipata a sabato 8 giugno 
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COPPA DI LEGA 

COMUNICAZIONE DEL SETTORE CALCIO 

In considerazione del provvedimento adottato dal Giudice sportivo, confermato in secondo grado, in 

merito alla gara tra Atletico Penarol e AC Diecimo del 24 aprile scorso, è necessario ripescare una 

squadra tra le eliminate in semifinale. Lunedì 20 maggio alle ore 16,00 si provvederà al ripescaggio 

e al sorteggio per l’accoppiamento delle gare di semifinale. Essendo al momento qualificate tre 

squadre del Campionato di seconda serie (ABC Calcio, Badia di Cantignano, Spartak Fiano), tutte 

impegnate nei play off, disputando tutte e tre le gare casalinghe nella giornata di sabato e non 

essendo in programma per sabato 1 giugno nessuna gara di play off, la semifinale tra due delle tre 

suddette squadre si disputerà sabato 1 giugno. Per l’altra semifinale, la data di svolgimento sarà 

comunicata successivamente. 

 

CAMPIONATO REGIONALE 2024/2025 

COMUNICAZIONE DEL SETTORE CALCIO 

In considerazione dei criteri adottati nelle passate edizioni per determinare le 4 squadre del CP di 

Lucca aventi diritto a partecipare al Campionato Regionale AICS, e non essendo state apportate 

modifiche a tali criteri, si comunica che le 4 squadre aventi diritto a partecipare al Campionato 

Regionale AICS 2024/2025, sono le seguenti: 

1. ASD Santa Maria del Giudice (Campione Provinciale) 

2. Donatori Fratres Segromigno (Seconda Classificata Campionato Provinciale) 

3. Vincente Coppa Città di Lucca (Vincente Play Off Prima Serie) 

4. Vincente Coppa di Lega Piero Morini 

 


